

今年“无车日”长沙限双不限单

9月22日,芙蓉路以西、五一大道以南等禁行七座以下小车 尾号为双的小车禁入二环内

本报9月12日讯 还记得长沙城今年6月让你呼吸困难的那场霾吗?罪魁祸首之一就是汽车尾气,试试过一天没有小车的日子吧。为积极倡导和推行绿色出行方式,长沙市区定于9月22日开展无车日活动,当天二环内尾号为双的车辆不能通行。

二环内尾号为双车辆不能走

9月22日早晨6点到下午6点间,长沙城区将实行交通管制以倡导市民不开小汽车。

管制范围为内外两块,芙蓉路以西、劳动路以北、湘江路以东、五一一路以南区域将禁行七座以下小汽车,东二环以西(含东二环)、南二环以北(含南二环)、湘江以东、三一大道以南区域只允许车辆牌照号码尾号为单数的小汽车通行(去年“无车日”限单数车通行)。如果车牌尾号为字母,单双以字母前最后一个数字为准。

管制区域内,公交车、出租车、校车、通勤车、婚丧车和军警、急救、消防、抢险等机动车辆仍可通行。

五区每万人拥有15台公交

目前,全世界已有2000多个城镇、中国已有50个城市在9月22日举办过“无车日活动”,2012年中国城市无车日活动主题是“关爱城市、绿色出行”。

根据长沙市交通规划研究中心提供的数据,2011年底,长沙市芙蓉区、天

心区、岳麓区、雨花区、开福区五区有4658台公交车,按五区常住人口309万人计算,每万人约拥有15标台公交车,公交车日均运量达到206.7万人次。

机动车破120万辆, 正制定慢行规划

据了解,2012年长沙市机动车保有量突破120万辆,其中市区机动车保有量为52.6万辆。小车在便捷的同时,排放大量尾气造成污染。

无车日鼓励市民采用步行、自行车等绿色出行方式,据了解,长沙市规划设计院有限责任公司正在研究市中心城区慢行交通规划,重点落在自行车交通和步行交通上。

■记者 叶子君 实习生 谭荔冕 于振宇

互动

怎么看城市推广自行车
参加问卷者有小礼品

您认为长沙市自行车道宽度不足、数量不够,还是路况太差?怎样您才会更多的使用自行车?如果有意见,您可登录长沙市住建委房产官网 <http://www.0731fdc.com/> 填写问卷,承办方还有精美小礼品相送。



■制图/杨诚

交通连线

上月多了1.42万辆新车 三条过江通道最堵

9月12日,长沙市交警支队通报了8月份交通情况。截至8月底,全市机动车保有量已突破128.4万辆,比上月新增1.42万辆。驾驶人保有量近140.76万人,月新增1.57万人。

交通拥堵和事故报警明显减少。8月份,长沙交警122指挥中心共接到交通事故有效报警9402起,比7月份下降3.81%。

全市交通事故报警排名前5的路段集中在二环线快速通道:东二环(高桥大市场—杨家山立交桥)路段;猴子石大桥;橘子洲大桥;南二环新开铺路段;韶山路汽车南站路段。

拥堵报警排名前5的路口路段为东二环(团结桥至杨家山)路段;营盘路湘江隧道;猴子石大桥;芙蓉路松桂园路段;银盆岭大桥。

■记者 黄娟

亲历专职社工的一天:让患者有朋友、有爱



9月12日一早,记者见到欧阳露时,她手里正拿着第8个笔记本。她的服务对象有点特殊,有的是精神分裂,有的是自闭症,还有的是智障。欧阳露的任务是带着他们告别封闭走向社会。

作为天心区百康心翼会所里唯一一个持有专业社工证的人员,欧阳露觉得自己要做的事情太多。

欧阳露只是长沙市天心区310余名专业社工里的一名,今年9月,长沙市天心区又有70余人考取专业社工证。

7名精神病患者自办Party

上午8时30分,41岁的黄小文(化名)最早来到会所。眼前的他一米八零,打扮整洁。9月2日第一次来的时候就被一楼的护士美女们评为“帅哥”。

但他却患有精神分裂症21年了,来会所之前,他每天宅在家里看电视。不出门不逛街不说话,也不笑。

会所工作人员把患者们称为“会员”。当天是7名会员聚会开party的日子,会所里65岁的钟来珍阿姨早早就通知他们各展厨艺。

黄小文自告奋勇带着一名会员去超市买锅碗瓢盆,这是他62岁的母亲刘阿姨20年来想都不敢想的事情。还有的去买油、米、菜。这7个平日里被封闭起来的精神病患者,通过party努力证明着自己。

90后小丹因为智障,所以没有出门,但饭后她主动要求洗碗。之前家长



9月12日,长沙市天心区百康心翼会所,24岁女孩欧阳露正陪伴患者,关心对他们是最好的良药。

记者 李丹
实习生 陈俊筱 摄

说她不会做事。

最后37岁的邓玲(化名)“包揽”了大家的菜,3菜1汤。

“比我妈做得还好吃。”欧阳露尝了尝,当场夸他们。

24岁女孩辞“铁饭碗”做社工

“精神病人最缺的不是药,而是关怀和爱。”1988年出生的欧阳露,本来自在街道安监站,负责辖区内企业的机器设备安检,工作稳定。

但她心里,却还有另外一份高尚的职业:社工。

9月1日,她进入天心区百康心翼会所,一家由政府购买的精神病康复机构,辖区内18岁至60岁之间的三级和四级精神病患者可以免费进行康复。

黄小文和欧阳露相处10天,他得了“进步奖”,每天还教欧阳露和其他会员打台球、下围棋。

不过上午欧阳露的第8个笔记本还没派上用场。原来,上午约好的那位患者家住大托。大家一起到一楼迎接,不料一楼卫生服务中心穿着白大褂的护士吓到了对方,还没进门就放肆往外跑。

经过与患者的老公沟通得知,她

曾经住过院,对医院有恐惧心理。欧阳露说,她会上门沟通,帮着患者慢慢打开心扉。

欧阳露说自己的目标是让全区260名轻度精神病患者过上正常人的生活:有工作、有朋友、有爱。

“持证”局长:欢迎更多人

目前,天心区在残疾人、社区矫正、精神病人社区康复等16个领域开展31个项目服务。

“我们希望更多的专业人士进入,比如医生、老师、律师等。”天心区社会工作局局长宁科良称。“天心区的专业社工虽然占了全省的很大一部分,但其实缺口巨大,按比例至少应该有920人。”按照配备,一名专业社工平均需要带10名志愿者。目前天心区有2659名志愿者。“这是真正的志愿者,而不是搞卫生的志愿者。”宁科良说话很直接,真正的志愿者需要时间、专业度和爱心,而不是走过场。

“社工,有用生命去影响生命的使命。”宁科良也是一名专业社工,他欢迎欧阳露这样的80后加入社工队伍,他的个性签名是“社会工作的发展,需要您的关注和参与。”

■记者 夏雄 杨艳 通讯员 湛果



今年我省将有14条 高速公路建成通车

本报9月12日讯 为确保今年我省高速公路计划投资570亿元、新增通车里程1000公里等目标任务,全省高速公路系统积极落实“抓机遇、稳增长、保安全”精神,正全面掀起大干下半年工作热潮。目前,全省高速公路建设投资进展顺利,1至8月累计完成281.3923亿元,占全年计划的49.37%;13条年内计划建成通车的高速公路进入扫尾工作阶段。

目前,我省正在建设44条、3736公里的高速公路,在建里程数居全国第一。今年我省共投资570亿元用于高速公路建设,将有14条共1011.74公里高速公路建成通车,通车里程将超过整个“十一五”时期的新增高速公路通车里程。夏蓉高速湖南境内的重要一段——宁道高速公路经理龚先兵介绍,目前,宁道高速路基工程已完工,正进行路面面层铺设,确保今年10月底前通车。

据省高速公路管理局介绍,从7月开始,全省高速公路建设领域从“打非治违”集中行动中,对转分包以及违章作业问题下大力气惩治,严格原材料准入标准,从源头上把好质量关。

■记者 邓晶琎